

**ПРОТОКОЛ**  
деканского совещания № 10  
от 22 февраля 2018 г.

**ПРИСУТСТВОВАЛИ:**

ректор Быков Д.Е., проректор по учебной работе Юсупова О.В., проректор по вечернему и заочному обучению Бичуров Г.В., проректор по воспитательной и социальной работе Франк Е.В., начальник учебного управления Алонцева Е.А., начальник управления по работе с иностранными обучающимися Прокофьева Е.Ю., декан ФПП Бахарев В.В., и.о. директора ИСГНиТ Шестаков А.А., декан ФММТ Никитин К.В., зам. декана ФММТ Гришин Р.Г., зам. зав. каф. МИРОСТ Камальдинова З.Ф., декан ИТФ Керов А.В., декан ИЭФ Ильина Л.А., декан ХТФ Сафронов В.В., декан ТЭФ Трубицын К.В., председатель ПСР Трофимов В.Н., зам. декана ИТФ Ерзиков С.А., зам. декана ЭТФ Сорокин А.Г., зам. декана ИАиИТ Мельникова Д.А., зам. декана НТФ Великанова Ю.В., декан ФИСПОС Тараканов Д.И., зам. декана ТЭФ Горбунова Ю.Н., декан ФПГС Пищулев А.А., декан ФД Малышева С.Г., зам. декана ФСПО Лагута И.В., декан СТФ Гордеева Т.Н., декан АФ Поттиенко Н.Д., нач. военной кафедры Вобликов С.И., нач. УИТ Саушкин И.Н., зам. нач. УИТ Чернопазова С.В.

**Повестка деканского совещания**

1. Соблюдение законодательства в отношении иностранных обучающихся.
2. Профориентационная работа.
3. Разное.

**СЛУШАЛИ:**

**1. Соблюдение законодательства в отношении иностранных обучающихся.**

Прокофьева Е.Ю.:

В связи с чемпионатом мира по футболу, который будет проходить с 14 июня 2018 г. по 15 июля 2018 г., с декабря 2017 г. проходят проверки по соблюдению законодательства в отношении иностранных граждан. В первую очередь проверяют обеспечение страховыми медицинскими полюсами иностранных студентов, также проверяют соблюдение миграционного режима. В раздаточном материале перечислены федеральные законы, соблюдение которых обязательно как для иностранных студентов очной формы, так и для иностранных студентов заочной формы. Особенно обращаю ваше внимание на соблюдение приказа ректора №1/559 от 17 октября 2017 года «О регулировании процедуры пребывания в СамГТУ иностранных граждан и лиц без гражданства, прибывших в целях обучения». Персональная ответственность за иностранных обучающихся лежит на ректоре.

**2. Проведение профориентационной работы.**

Быков Д.Е.:

Необходимо менять способы профориентационной работы. Одним из основных инструментов, который сейчас влияет на выбор абитуриентом вуза, является повышенная стипендия. И мы данный инструмент сохраняем.

Дни открытых дверей должны проходить по-другому. Абитуриент хочет знать, как он будет проводить четыре года в университете, что университет может ему предоставить, какую инфраструктуру (бассейн, спорткомплекс и др.). Для абитуриентов важно наличие в вузе художественных школ, возможность участия в различных мероприятиях, конкурсах, таких как студенческая весна, КВН, фестиваль «iВолга» и много другое. Абитуриентам следует показать внутреннюю среду вуза. Необходимо заранее готовить сценарий каждой встречи с абитуриентом и этому сценарию следовать.



Считаю необходимым создать рабочую группу, с каждого факультета по одному или два человека, ответственных за приемную компанию.

Списки ответственных за профориентационную работу на факультетах предоставить Ольге Сергеевне Наумовой.

Еще один инструмент, которым располагает вуз, – это программа «Взлет». В ней участвуют школьники и тьюторы (наставники), учителя. Если школьника готовит тьютор – преподаватель вуза, и подготовка проходит успешно, то этот школьник будет заинтересован в том, чтобы поступить туда, где работает этот преподаватель. В системе «Взлет» на сегодняшний день зарегистрировано всего 80 человек. Почему не 800? Надо донести до преподавателя, что если он не найдет школьника, которого будет учить, то завтра у него не будет студента. 95% участников «Взлет» остаются в области, в СамГТУ поступают 43% школьников, участвующих в данной программе.

Для спортсменов можно сделать отдельный блок.

Поручение С.А. Пиявскому: пересмотреть схему программы «Взлет».

Юсупова О.В.: В продолжение темы профориентационной работы: нашему лицу выделены бюджетные деньги, 90 тысяч рублей в год на одного лицеиста. 26 февраля 2018 г. в 16.00 будет собрание с выпускниками техникумов.

### **3. Разное.**

Быков Д.Е.:

Прошу дать предложения по надбавке работников деканатов (инспекторов).

Юсупова О.В.:

Обучающиеся-выпускники 2018 г. ФД, ИЭФ, НТФ, ИЗО имеют много задолженностей по оплате обучения.

Поручения учебному управлению:

- до 26 февраля 2018 г. предоставить информацию по укомплектованности образовательных программ;

- проконтролировать заполнение ведомостей по филиалу в г. Сызрань.

Франк Е.В.:

18 марта состоятся 2018 выборы президента. Будет межвузовский конкурс и конкурс групп внутри вуза. Для участия в конкурсе всем студентам и старостам групп необходимо на следующей неделе зарегистрироваться.

Поручение деканам: взять данный процесс под личный контроль.

28 февраля 2018 состоится слет старост.

Проректор по УР

О.В. Юсупова